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INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE
Výpis usnesení z 100. zasedání Rady města Slavonice ze dne 1. 4.2026

Výpis usnesení ze 101. zasedání Rady města Slavonice ze dne 15. 4. 2026

•	 Rada schválila vyhlášení výběrové-
ho řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu s  názvem „Monolitický ska-
tepark Slavonice“.
•	 Rada schválila na základě výsledku 
výběrového řízení uzavření smlouvy 
o  dílo s  vítězným účastníkem firmou 
Stavební huť Slavonice a.s., Nádražní 
298, 378 81 Slavonice, IČ: 46683780 za 
nabídkovou cenu 7 992 305 Kč bez DPH.
•	 Rada schválila záměr vkladu ma-
jetku města uvedeného v příloze usne-
sení do dobrovolného svazku obcí 
Vodovod Landštejn, sídlem Krajířo-
va 27, Dačice I, 38001 Dačice, IČO: 
60817771.
•	 Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy na byt č. 4 na adrese Svato-
pluka Čecha 139, Slavonice, k. ú. Sla-
vonice, parc. č. st. 169.

•	 Rada schválila ukončení Smlouvy 
o nájmu prostoru sloužícího k podni-
kání dohodou k 30. 4. 2026, pod pod-
mínkou řádného vrácení nebytových 
prostor a  vyrovnání všech závazků 
známých k datu ukončení smlouvy.
•	 Rada souhlasila s konáním letního 
stanového skautského tábora v lokali-
tě Liščí skály na pozemku p. č. 2823 
v k.ú. Stálkov, pro Junák-český skaut, 
středisko Žabovřesky Brno, z.s., IČ 
62157761, El. Voračické 22, Brno 616 
00 z  Brna v  termínech uvedených 
v důvodové zprávě.
•	 Rada schválila rozpočtové opat-
ření č. RO/2026/004, které je přílo-
hou tohoto usnesení. Rozpočtové 
opatření je v  těchto objemech: Pří-
jmy: +/- 4 000 000,00 Kč, Výdaje: +/- 
1 367 000,00 Kč, Financování: 0,00 Kč. 

Rozpočtové opatření nemá vliv na cel-
kový rozpočet města.
•	 Rada vzala na vědomí výsledky 
ankety provedené mezi zaměstnanci 
a  žáky druhého stupně ZŠ Slavonice 
v termínu od 5. 3. do 10. 3. 2026 for-
mou dotazníků.
•	 Rada schválila podání podnětu 
České školní inspekci k prověření sku-
tečností zjištěných z ankety v rozsahu 
její zákonné působnosti.
•	 Rada doporučila zajistit externí 
odbornou podporu ke zlepšení pra-
covních a profesních vztahů ve škole, 
zejména formou koučinku, supervize 
nebo personálního auditu.
•	 Rada schválila poskytnutí věcné-
ho daru v ceně do 3 000 Kč – pořízení 
jedné z hlavních cen pro akci Kanad-
ský tulák 7.

•	 Rada schválila na základě vý-
sledku výběrového řízení uzavření 
smlouvy o dílo s vítězným účastní-
kem společností Stavební huť Sla-
vonice a.s., Nádražní 298, 378 81 
Slavonice, IČO 46683780 za nabíd-
kovou cenu 772 206,65 Kč bez DPH.
•	 Rada schválila na základě vý-
sledku výběrového řízení uzavření 
smlouvy o dílo s vítězným účastní-
kem firmou Stylově s.r.o., Družstev-
ní 181, 378 56 Studená, IČ 09622543 
za nabídkovou cenu 1 185 708,64 
bez DPH.
•	 Rada schválila vyhlášení výbě-
rového řízení na veřejnou zakázku 

malého rozsahu s  názvem „Rekon-
strukce 2. NP MěÚ Slavonice“.
•	 Rada schválila poskytnutí sou-
činnosti spolku Tělovýchovná jed-
nota Sokol Slavonice, z.s., IČO 
42408831, se sídlem Rudolecká 272, 
378 81 Slavonice, při pořádání fot-
balového turnaje U9 o  přeborníka 
okresu konaného dne 31.  5.  2026 
ve Slavonicích pod záštitou starosty 
města, a  to formou zapůjčení stanů 
a  pivních setů, zajištění dopravní-
ho značení, umožnění parkování na 
pozemku parc. č. 1232/2, k. ú. Sla-
vonice, zajištění pitného režimu pro 
soutěžící, pořízení 2 ks brankových 

sítí a  zajištění dovozu, instalace 
a  následné demontáže zapůjčeného 
vybavení, přičemž koordinace pří-
pravných prací bude zajištěna spol-
kem.
•	 Rada schválila uzavření doho-
dy s  provozovatelem distribuční 
soustavy Gas Distribution s. r. o., 
IČO 21055017, se sídlem Vrbenská 
2769/2, České Budějovice, týkající 
se přeložky plynárenského zařízení 
č. 9090020822 z  důvodu realizace 
stavby „Odstranění budovy centrál-
ní kotelny ve Slavonicích“.
•	 Rada schválila zápisy do kroniky 
města Slavonice za rok 2024.
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Z DUBNOVÉHO JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA: 
SLAVONICE SÁZÍ NA SOLÁRNÍ ENERGII A CHYSTAJÍ SE NA VOLBY

Výpis usnesení ze 102. zasedání Rady města Slavonice ze dne 29. 4. 2026

•	 Rada schválila na základě vý-
sledku výběrového řízení uzavření 
smlouvy o dílo s vítězným účastní-
kem společností JF Construction 
s.r.o., Stupkova 952/18, 779 00 Olo-
mouc, IČ 08639884 za nabídkovou 
cenu 2 665 247,00 Kč bez DPH.
•	 Rada schválila podání žádosti 
o  poskytnutí státní dotace z  Pro-

gramu záchrany architektonické-
ho dědictví 2026, a  to na realizaci 
projektu „kostel Božího Těla a  sv. 
Ducha  – restaurátorské a  stavební 
práce na vnějším plášti kostela  – 
východní strana kostela – presbytář.
•	 Rada schválila poskytnutí daru 
ve výši 5 000 Kč pro pana Bohumi-
la Pidrmana, IČO 43860834, na za-

jištění provozu pojízdné prodejny 
v místních částech Stálkov a Vlast-
kovec.

Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 
najdete na webových stránkách města, 
nebo elektronické úřední desce.

Karel Macků, tajemník MěÚ

V  polovině dubna se v  zasedací 
místnosti městského úřadu sešli 
zastupitelé našeho města k 24. řád-
nému jednání. Na programu byla 
nejen příprava na nadcházející ko-
munální volby, ale také rozsáhlý 
projekt instalace fotovoltaiky či ře-
šení letitých dluhů na nájemném. 
Přinášíme vám přehled nejdůleži-
tějších bodů.

Počet zastupitelů zůstává beze změny
Jedním z  klíčových bodů pro bu-

doucnost místní samosprávy bylo sta-
novení počtu členů zastupitelstva pro 
příští volební období (2026–2030). 
Zastupitelé se shodli na zachování 
kontinuity a  schválili, že i  v příštích 
čtyřech letech bude o osudu našeho 
města rozhodovat 15 členů zastupi-
telstva.

Energetická soběstačnost: Slavoni-
ce budou mít vlastní elektřinu

Významným krokem k  moderni-
zaci a  úsporám je projekt „Instalace 
FVE na budovách města Slavonice“. 
Zastupitelstvo schválilo přijetí dota-
cí na tři etapy tohoto projektu, které 
zahrnují instalaci solárních panelů 
na budovách čistírny odpadních vod, 
zdravotního střediska, základní ško-
ly, domu s  pečovatelskou službou, 
mateřské školy, sběrného dvora a ha-
sičské zbrojnice.

V  diskusi zazněly dotazy na eko-
nomickou návratnost, která se podle 
studie odhaduje na cca 8 let, přičemž 
životnost panelů je plánována na 20 
let. Město nyní přistoupí k  přípra-
vě detailní technické dokumentace, 
včetně statických posudků střech vy-
braných objektů.

Prodej nemovitostí a  hospodaření 
s majetkem

Zastupitelé schválili záměr prodeje 
bytového domu na Horním náměstí 
čp. 542. Minimální kupní cena byla 
stanovena na 7 000 000 Kč, což vy-
volalo diskusi o  prodejnosti stavby 
v souvislosti s náklady na případnou 
rekonstrukci.

Naopak nebyl přijat návrh na pro-
dej části pozemků v  zahrádkářské 
kolonii manželům Kopalovým, a  to 
z  důvodu přetrvávajícího rozporu 
s platným územním plánem.

Úklid v  účetnictví: Odpis starých 
pohledávek

Důležitým, byť nepopulárním 
bodem, byl odpis promlčených po-
hledávek z nájemného za byty a ne-
bytové prostory. Jedná se o  dluhy 
nahromaděné v letech 2000 až 2014, 
které jsou již právně nevymahatelné 
(mnohdy z důvodu úmrtí dlužníků 
či jejich neznámého pobytu). Cel-
ková částka odepsaných pohledá-

vek u bytů přesáhla 465 tisíc korun. 
Starosta Hynek Blažek v  diskusi 
zdůraznil, že město již z těchto zku-
šeností vyvodilo důsledky a  nyní 
uzavírá nájemní smlouvy převážně 
na dobu určitou, aby bylo možné 
včas reagovat na případnou platební 
nekázeň.

Co se chystá v nejbližší době?
•	 Strategický plán a ankety: Výsled-

ky rozsáhlé ankety ke strategické-
mu plánu města budou zveřejně-
ny do konce května.

•	 Lesní hospodářství: Město jed-
ná s  Lesy ČR o  směně pozemků 
u  rybníka pod čističkou, kde by 
v  budoucnu mohla vzniknout 
nová vycházková zóna.

•	 Bourání kotelny: Vysoutěžená 
firma začala s  bouráním komína 
u  bývalé kotelny na Sídlišti Sva-
topluka Čecha a bude pokračovat 
s úplnou demolicí staveb k vyčis-
tění pozemku, aby bylo možné 
v budoucnu stavět dle připravova-
ného projektu bytové domy 

Zasedání bylo ukončeno v 19:30 ho-
din a  příští setkání zastupitelů bude 
opět včas oznámeno na úřední desce.

Informace v tomto článku vycházejí 
z oficiálního zápisu č. 24/2026 ze dne 
15. 4. 2026.
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Dne 8.  května se ve Slavoni-
cích konal pietní akt u  příležitos-
ti 81.  výročí konce druhé světové 
války. Zástupci města, organizací 
i  veřejnosti si společně připomněli 
památku obětí válečného konfliktu 
a  uctili všechny, kteří bojovali za 
svobodu a mír.

Události, které se odehrály před 
více než osmdesáti lety, patří k nej-
zásadnějším a  zároveň nejtragič-
tějším kapitolám moderních dějin. 
Připomínají nejen vítězství nad 
nacismem, ale především obrovské 
lidské utrpení, které válka přinesla. 
Druhá světová válka zasáhla mili-
ony životů. Nebyla to jen frontová 
linie, kde se bojovalo – byla to také 
každodenní realita okupovaných 
měst a  vesnic, koncentračních tá-
borů, nucených prací i  strachu 
o nejbližší. Každý z těchto příběhů, 
ať už známý či bezejmenný, tvoří 
mozaiku paměti, kterou jsme povi-
nni uchovávat, řekla místostarostka 
V. Fialová.

-red-

PIETNÍ AKT U PŘÍLEŽITOSTI 
81. VÝROČÍ KONCE DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY

OPRAVA HROTNICE NA DAČICKÉ BRÁNĚ VE SLAVONICÍCH 
Město Slavonice připravuje opra-

vu hrotnice na Dačické bráně, jedné 
z  významných historických domi-
nant města.

Hrotnice byla v roce 2025 demon-
tována z důvodu jejího havarijního 
stavu. Podle zjištění hrozilo poško-
zení konstrukce a možné ohrožení 
okolí, proto bylo rozhodnuto o  je-
jím sejmutí. Tento krok byl preven-
tivním opatřením, které mělo za-
bránit dalším škodám. V  současné 
době město připravilo její opravu. 
Tato oprava se uskuteční z  období 
od května do listopadu 2026 a pro-
běhne ve spolupráci s  orgány pa-

mátkové péče, protože Dačická brá-
na je součástí městské památkové 
rezervace.

Oprava je zahrnuta mezi inves-
tiční akce města, přičemž náklady 
jsou ve výši přibližně 940 000,– Kč 
včetně DPH. Město zároveň počítá 
s  podáním žádosti o  finanční pod-
poru z  Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a zón 
pro rok 2026. Tato dotace by mohla 
významně pomoci s  financováním 
celé akce.

Jaroslav Růžička, 
Odbor správy majetku a investic
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NÁLEZ V DAČICKÉ BRÁNĚ VÝSKYT PTAČÍ 
CHŘIPKYPři opravě Dačické brány v Hrot-

nici byla nalezena malá plecho-
vá schránka. Obsahovala 1,53 Kčs 
v mincích, bankovku 3 Kčs a zázna-
my o opravě vížky, jména řemeslní-
ků a  informace o  tehdejších cenách 
a platech. Tento objev, který pochá-
zí z  května  1966, učinila Stavební 
huť Slavonice, což může poskytnout 
cenný pohled na  historický kontext 
doby. Vzhledem k  tomu, že  se  jed-
ná o  unikátní nález, může přispět 
k dalšímu zkoumání historie tohoto 
místa.

-red-

PROJEKT DOSTUPNÉHO BYDLENÍ S DOTACÍ
Město Slavonice obdrželo  dota-

ci  na  zpracování projektové přípra-
vy pro výstavbu objektu dostupného 
nájemního bydlení. Účelem dotace 
je zpracování projektové dokumen-
tace pro navýšení kapacity nájemní-
ho bydlení ve městě Slavonice, a  to 
v souladu s cíli EU a zásadou DNSH. 
Projektová dokumentace musí zajis-
tit plnění indikátorů DNSH - „Do 
No Significant Harm“ = „významně 
nepoškozovat“ a  získat certifikát. 
V  rámci dodržování zásad DNSH 
musí být upřednostňovány nízkoe-

misní a  bezemisní zdroje vytápění. 
Projektové řešení musí upřednost-
ňovat ekologicky šetrná řešení, jako 
jsou tepelná čerpadla, systémy napo-
jené na bezemisní centrální zásobo-
vání teplem (CZT), nebo jiné obno-
vitelné zdroje energie a  dále zajistit 
splnění požadovaných energetických 
standardů, bezbariérovost stavby, 
uživatelský, tepelný a akustický kom-
fort, šetrné formy dopravy, kvali-
tu vnitřního prostředí a  nakládání 
se srážkovými vodami.

-red-

Státní veterinární správa vyda-
la mimořádná veterinární opatření 
v souvislosti s výskytem ptačí chřip-
ky, konkrétně vysoce patogenní avi-
ární influenzy. Tato nákaza byla po-
tvrzena v katastrálním území Hůrky 
u Nové Bystřice v okrese Jindřichův 
Hradec. Opatření zahrnují i ochran-
né pásmo a pásmo dozoru, které se 
vztahuje také na katastrální území 
Stálkov. Cílem těchto opatření je za-
mezit šíření nákazy a chránit zdraví 
ptáků v postižené oblasti.

-red-

OKRES SLAVONICE 
– JIŽNÍ MORAVA, 
VYHNÁNI Z VLASTI

Oblíbená kniha OKRES SLAVO-
NICE – Jižní Morava, vyhnáni z vlas-
ti je znovu v prodeji. Tato publikace 
přináší cenné informace, historic-
ké souvislosti i  jedinečné svědectví 
o životě lidí v tomto kraji a osudech 
spojených s poválečnými událostmi. 
V  prodeji v  Turistickém informač-
ním centru. Cena 438 Kč.

Ivana Čaloudová,  
Turistické informační centrum
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V  sobotu 18.  dubna ve 14 hodin 

ožila obřadní síň městského úřadu 
při tradiční události „Vítání občán-
ků“. Děti z Mateřské školy Slavonice 
zahájily program svými básnička-
mi a písničkami, které si připravily 
pro všechny přítomné. Poté přivítal 

naše nejmenší občánky starosta Hy-
nek Blažek a  při té příležitosti jim 
předal menší dárek a  finanční pří-
spěvek. Na tomto příspěvku se spo-
lu s městem Slavonice podílel i Jiho-
český kraj. Všem novým občánkům 
přejeme mnoho štěstí a úspěchů na 

jejich cestě životem!
Přivítány byly tyto děti: Jakub Roz-

porka, Jiří Šramar, Samuel Simovski, 
Nikolas Tepřík, Amálie Vlasáková, 
Jan Vilém Žampa.

Dana Matulová, 
správní odbor

PÁLENÍ ČARODĚJNIC VE SLAVONICÍCH
Tradiční pálení čarodějnic ve Sla-

vonicích opět přilákalo malé i velké 
návštěvníky. Večer plný ohně, zába-
vy a přátelské atmosféry se vydařil na 
jedničku. Vatra vzplála za dohledu 
SDH Slavonice, kteří po celou dobu 
dbali na bezpečný průběh celé akce.

Nechybělo posezení s přáteli, dob-
rá nálada ani kouzelná atmosféra jar-
ního večera. Děkujeme všem, kteří 
dorazili, pomohli s organizací a spo-
lečně vytvořili další krásný večer.

Nikola Nosková, 
Turistické informační centrum
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MÁJKA V SRDCI SLAVONIC
Na náměstí Míru ve Slavonicích 

stojí májka, která neodmyslitelně pa-
tří k  začátku května. O  její krásnou 
a pestrou výzdobu se postaraly děti 
ze ZŠ náměstí Míru, kterým patří 
velké poděkování za jejich nápadi-
tost a pečlivou práci.

Májka tak přináší do centra města 
jarní atmosféru a  připomíná lidové 
tradice, které si ve Slavonicích stále 
udržují své místo.

Nikola Nosková, 
Turistické informační centrum

30.05.2026 – Lovětínský Čestmír, Příhodova 176, Dačice, tel.: 384 423 107
06.06.2026 – Nehoda Michael, Klofáčova 395, Třeboň, tel.: 733 493 114114
13.06.2026 – Marková Jaroslava, Strojírenská 160, Dačice, tel.: 384 456 215
20.06.2026 – Matlasová Jana, Sportovní 445, Kunžak, tel.: 724 540 909
27.06.2026 – Musilová Hana, Na Příkopech 75, Dačice, tel.: 384 420 638

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost bude probíhat v roce 2026 každou sobotu v čase od 8.00 do 12.00 hodin
Více informací na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

sport
Po utkání Slávie se Spartou a  jeho 

neslavném „konci před koncem“ se ně-
které otázky přímo nabízí. Jak to vlast-
ně s tím sportem a sportováním vůbec 
je? Opravdu sport a sportovní zápolení 
vychovává tím správným způsobem?

Vlastně to není tak složité, ve vět-
šině případů totiž platí, že i  dobré 
a  správné věci se dají dělat tak, že 
dobré a správné nejsou a mohou mít 
někdy zcela opačný efekt.

Pamatuji si, jak jsme jednou na tábo-
ře organizovali stezku odvahy. Chtěli 
jsme, aby to děti co nejvíce bavilo, a pak 
se ukázalo, že některé děti to již nedá-
vají a  mají až panický strach. Stezku 
jsme zrušili a dobře jsme udělali.

Se sportem a fanděním je to podob-
ně. Je určitě moc fajn, když si rodiče 
nebo prarodiče udělají čas a  jdou po-
vzbudit svého syna nebo dceru, když 
někde hraje třeba fotbal. Co rozhodně 
dobře není, když následně zcela pro-

padnou svému fandovství a  rozhod-
čího nebo dokonce hráče či hráčky 
soupeře sprostě uráží. Úplně nejhorší 
potom je, když se přidají i trenéři.

Část dětí se potom na hřišti necítí 
dobře a bojí se skoro dotknout balónu, 
jiná část naopak ožije a někdy se i fau-
ly a  nadávkami přidá k  nadávajícím 
fanouškům a  trenérům. Vše potom 
může skončit odmítáním reality a na-
prostou ztrátou objektivity. To všechno 
se v našich soutěžích dnes občas děje 
a není kvůli tomu nutné jezdit ani do 
Prahy na zápas Slávie se Spartou.

Jsou sporty, kde tento způsob chová-
ní a fandění neexistuje, je nepřípustný. 
Například judo. Kdo z vás viděl nedáv-
ný film s Lukášem Krpálkem v hlavní 
roli, ví o čem píši. Potom jsou jiné spor-
ty, kde se naopak někdy provokování 
a simulování bere jako součást sportov-
ního výkonu. Bohužel mezi tyto sporty 
patří například fotbal.

Jako milovníka fotbalu mně tento 
přístup velmi bolí. Jsem totiž přesvěd-
čen, že fotbal ničí. Zastavit se to dá jedi-
ným způsobem a to je, že se proti tomu 
postaví trenéři, rodiče, hráči, diváci 
a samozřejmě také ti, kdo takto nemoc-
né sporty financují. Bylo by moc dobře, 
kdyby ti nejlepší hráči šli příkladem.

Je k tomu dlouhá cesta. Ale kdy jindy 
začít než v okamžiku, kdy máme ještě 
v paměti velkou skupinu řádících rádo-
by fotbalových fanoušku před ukonče-
ním hrací doby na trávníku v Edenu.

Sport má vést k tomu, že jsem scho-
pen sám sebe ovládat, a nikoliv k tomu, 
že propadám davovému šílenství 
a ztrácím kontrolu nad sebou samým.

 Miloš Vystrčil
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NOVÝ BABYBOX V DAČICÍCH PŘINÁŠÍ NADĚJI I LEPŠÍ 
DOSTUPNOST POMOCI 

V nedalekých Dačicích byl nově ote-
vřen babybox. Tedy speciální schránka 
určená k anonymnímu a bezpečnému 
odložení novorozence. V rámci České 
republiky jde již o 92. zařízení tohoto 
typu. Pro náš region je to zpráva, která 
si zaslouží pozornost.

 Není to téma, o kterém by se mluvi-
lo snadno. Život někdy přináší situace, 
na které člověk není připraven. Strach, 
samota, nejistota. Okamžiky, kdy chybí 
opora i řešení. Právě v takových chvílích 
je důležité vědět, že existuje možnost, 
která chrání to nejcennější, život dítěte.

Babybox  je jednoduchý, ale promy-
šlený systém. Po uložení dítěte se oka-
mžitě spustí signál a na místo přicháze-
jí zdravotníci. Vše probíhá anonymně, 
rychle a bezpečně. Od roku 2005 po-
mohly  babyboxy  v  České republice 
více než 280 dětem. Za každým tímto 
číslem je konkrétní lidský příběh a pře-
devším nová šance na život.

  Pro obyvatele Slavonic a  okolí 
má otevření  babyboxu  v  Dačicích 
význam i  z  hlediska dostupnosti. 
Náš region je typický většími vzdá-
lenostmi a omezenější dopravní ob-
služností. Ještě donedávna bylo nut-
né dojíždět do vzdálenějších měst, 
například do Jindřichova Hradce. 
V  krizových chvílích přitom roz-
hodují minuty. Otevření  babybo-
xu v Dačicích proto znamená, že po-
moc je zase o něco blíž. 

Buďme ale upřímní. Babybox je kraj-
ní možností. Společnost by měla dělat 
maximum pro to, aby k takovým situ-
acím docházelo co nejméně. To zna-
mená podporovat rodiny, naslouchat 
matkám v těžkých životních situacích 
a vytvářet prostředí, ve kterém nikdo 
nezůstane sám. 

  Jako člověk, který se dlouhodobě 
věnuje tématu rodiny, vnímám otevře-
ní babyboxu v Dačicích jako správný 

a potřebný krok. Současně ale připo-
mínám, že naše práce tím nekončí. 
Musíme dál posilovat služby pro rodi-
ny, rozvíjet sociální podporu a vytvářet 
prostředí, kde každý život bude vítán 
a chráněn.

 Každé dítě si zaslouží šanci vyrůstat 
v bezpečí  a v  lásce. A pokud existuje 
cesta, jak jeho život ochránit i  v  těch 
nejtěžších chvílích, máme povinnost ji 
podporovat.

Jan Bartošek

ZRAKOVÁ PÉČE BLÍŽ RODINÁM
Raná péče je terénní sociální služ-

ba určená rodinám dětí se zrako-
vým a  kombinovaným postižením 
od narození do 7 let věku nebo dětí 
předčasně narozených, jejichž vývoj 
je ohrožen. Odborné poradkyně do-
jíždějí přímo do domácího prostředí 
rodin a  pomáhají rodičům podpořit 
vývoj dítěte v  přirozeném prostředí. 
Naši službu již využívají také rodiny 
z vašeho regionu.

Zásadní roli hraje včasnost podpo-
ry. První měsíce života dítěte jsou klí-
čové pro jeho další vývoj. V rané péči 
se zaměřujeme zejména na rozvoj 
zrakového vnímání, které významně 
ovlivňuje i další oblasti, jako je pohyb, 
komunikace nebo učení.

V  Jihočeském kraji je dlouhodobě 
nedostatek odborníků pro děti se zra-
kovým postižením. Rodiče tak často 
musí za odborným vyšetřením cesto-
vat do vzdálených měst, například do 
Prahy, Plzně nebo na Vysočinu. Na 

tuto situaci reagujeme rozšiřováním 
našich služeb – nově máme k dispozi-
ci další odborně vybavenou místnost 
pro funkční vyšetření zraku a stimu-
laci zrakového vnímání, kde pracují 
naše zrakové terapeutky.

Rodinám nabízíme komplexní pod-
poru – od vyšetření zrakových funkcí 
přes zapůjčení speciálních pomůcek 
až po praktické vedení, jak dítě roz-

víjet v  domácím prostředí. Pomáhá-
me také s orientací v systému služeb, 
vzdělávání i sociální podpory.

Pokud mají rodiče jakékoli pochyb-
nosti o vývoji svého dítěte, mohou se 
na nás obrátit – včasná pomoc má zá-
sadní význam. 

Společnost pro ranou péči, 
budejovice@ranapece.cz, 

tel. 385 520 088. www.ranapece/cb.cz
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POMÁHÁME TAM, KDE JE VÁM NEJLÉPE – DOMA

Tzv. skryté záškoláctví či záškolác-
tví s  vědomím rodičů vzniká tehdy, 
když úmyslná absence dítěte či ab-
sence zapříčiněná rodiči je omluvena 
buď pediatrem anebo přímo samot-
nými rodiči. Zejména u menších dětí 
se tak někdy rodiče „kryjí“, například 
i v případě, kdy nejsou schopni nebo 
ochotni vstát a dítě do školy vypravit. 
U starších dětí rodiče omluvenkami 
kryjí to, že se mu do školy prostě ne-
chce. Často se jedná o krátkodobé ale 
časté absence kolem víkendu nebo 

údajně nemocné děti, které však 
pobíhají venku v  době vyučování, 
případně leží doma u počítače nebo 
mobilního telefonu, což je v  dnešní 
době častější.

Nejčastější a zároveň těžko řešitel-
né je chození „za školu“ na střední 
škole, kde už si zletilí studenti mo-
hou psát omluvenky sami. I tito stu-
denti potřebují pomoc, aby neztra-
tili svou příležitost a neukončili své 
vzdělávání předčasně.

Zatímco některým dětem se do 

školy prostě nechce, přibývá dětí, 
které do školy nezvládají dojít kvůli 
psychickým problémům. Nejčastěji 
se jedná o depresivní a úzkostné po-
ruchy, případně i  fobie ze školního 
prostředí a v neposlední řadě proží-
vanou šikanu ze strany vrstevníků. 
Taková situace ale vyžaduje pomoc 
odborníků a  specifický přístup ze 
strany pedagogů pro postupný ná-
vrat dítěte do školy. Zde se této pro-
blematice pro nedostatek prostoru 
nebudeme dále věnovat. Uvádíme 

Péče v domácím prostředí na Sla-
vonicku, bez sestřiček by to nešlo.

Dne 12.  května si připomínáme 
Mezinárodní den sester – den, kte-
rý patří poděkování všem všeobec-
ným sestrám, porodním asistent-
kám i  ošetřovatelským profesím. 
Je to chvíle, kdy si více než jindy 
uvědomujeme, jak zásadní roli hrají 
v systému péče – často jako ti první, 
kdo přichází k pacientovi domů, i ti 
poslední, kdo odchází, když je člo-
věk v klidu a bezpečí.

Právě zdravotní sestry jsou často 
tím, kdo dokáže v těžké chvíli vrá-
tit pocit jistoty, důstojnosti a klidu. 
My v Domácí péči Dačice tuto prá-
ci dobře známe. Už od roku 1994 
pomáháme lidem na Slavonicku 
a  v  širokém okolí zůstávat doma. 
Protože domov není jen místo – je 
to prostředí, kde se člověk cítí bez-
pečně a  mezi svými. Naše sestra 
ráno usedá do auta a vyráží do te-
rénu. Nikdy přesně neví, co ji čeká. 
Jednou ji vítá klidný byt ve městě, 
jindy je to hlídač za plotem. V zimě 
nejdřív odhrnout sníh, aby se vů-
bec dostala k pacientovi žijícímu na 
samotě v pohraničí. Počasí, vzdále-
nosti i podmínky se mění, ale jedno 
zůstává stejné  – lidé čekají na její 
pomoc.

Každý den je jiný. U jednoho pa-
cienta provádí cévkování, u dalšího 

podává infuzi nebo léky. Jinde pře-
vazuje ránu, kontroluje zdravotní 
stav nebo pomáhá s  rehabilitací 
a nácvikem chůze po operaci. A ně-
kdy je její úloha jiná  – podpořit 
rodinu, uklidnit pacienta, vysvětlit 
medicínské názvy a  postupy, být 
nablízku.

Domácí zdravotní péče, kterou 
poskytujeme, umožňuje lidem zů-
stat doma i  v  době nemoci nebo 
zhoršeného zdravotního stavu. 
Naše sestry docházejí na základě 
doporučení lékaře a péče je hrazena 
z  veřejného zdravotního pojištění. 
Každý pacient je jiný, a  stejně tak 
i  každá návštěva. Naše sestry čas-
to říkají, že domácí péče není jen 
o výkonech. Je to o situacích, které 
se nedají naplánovat. O  rozhodo-
vání v  terénu, o  odpovědnosti, ale 
i o drobných okamžicích, kdy vidí, 

že její práce má smysl. Když pacien-
tovi uleví od bolesti, pomůže rodi-
ně zorientovat se v péči, nebo pro-
stě jen přinese klid do domácnosti. 
A právě to je důvod, proč se po dni 
plném cest, výkonů a  nečekaných 
situací vrací domů s pocitem, že její 
práce má hluboký smysl.

Abychom mohli naši pomoc po-
skytovat i nadále všem potřebným, 
rádi bychom rozšířili náš tým o no-
vou kolegyni. Hledáme všeobecnou 
sestru (VOŠ/VŠ), která je nejen 
profesionálkou, ale především člo-
věkem se srdcem na pravém místě. 
Hledáme „parťačku do nepoho-
dy“ – aktivní řidičku, kterou neod-
radí ani zimní podmínky na cestách 
a dokáže si samostatně organizovat 
svůj čas.

Pokud hledáte práci sestry na 
DPP a bydlíte v okolí Dačic, Slavo-
nic, Studené, Strmilova či Kunžaku, 
budeme rádi, když se nám ozvete. 
Nabízíme přátelský kolektiv, slu-
žební auto a férový přístup.

Možná právě díky práci všeobec-
ných sester může mnoho lidí zůstat 
doma déle, důstojněji a mezi svými 
blízkými. A  právě za to jim patří 
velké poděkování – nejen při Mezi-
národním dni sester, ale každý den.

Domácí péče Dačice, s.r.o., 
tel: 775 224 862, 

www.dp-dacice.cz

SKRYTÉ ZÁŠKOLÁCTVÍ
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SDÍLENÍ DĚLÁ SVĚT LEPŠÍM MÍSTEM
Péče o  blízkého člověka je jednou z  nejnáročnějších 

životních situací. Často přichází nečekaně a  spolu s  ní 
i  spousta otázek, obav a  nejistoty. Jak vše zvládnu? Na 
koho se mohu obrátit? Kde získám potřebné informace?

Právě v takových chvílích je tady Sdílení.
Každý den se setkáváme s  lidmi, kteří doma pečují 

o své rodiče, partnery, děti nebo další blízké. Péče je fy-
zicky i psychicky náročná a nikdo by na ni neměl zůstávat 
dlouho sám. Proto nabízíme podporu, radu i konkrétní 
pomoc, která může rodinám výrazně ulehčit každodenní 
život.

Mnoho lidí má pocit, že vše musí zvládnout sami. Že 
požádat o pomoc znamená selhání. Opak je ale pravdou. 
Včasná podpora může pečujícím přinést úlevu, jistotu 
a prostor znovu nabrat síly. A právě to je smyslem naší 
práce.

Velkou motivací jsou pro nás slova rodin, kterým jsme 
mohli být oporou. Jedno z  nedávných poděkování nás 
velmi potěšilo a povzbudilo:

„Ze srdce děkuji všem ve Sdílení za vaši úžasnou péči 
a  mimořádně lidský přístup. Vaše práce má obrovský 
smysl… Děkuji, že tu jste a že svou péčí pomáháte dělat 
svět o něco lepším místem.“

Právě taková slova potvrzují, že naše pomoc má velký 
smysl. Pečujete-li o někoho blízkého doma, nezůstávejte 
na to sami. Sdílení je tady pro vás!

Milena Kopečná, fundraising Sdílení
www.sdileni-telc.cz, tel.: 777 574 975

tuto možnost především pro úplnost.
V případě dětí, kterým se do ško-

ly prostě „jen nechce“, se často jedná 
o děti z rodin ze sociálně znevýhod-
něného prostředí, jejichž rodiče ne-
vnímají vzdělání jako důležité, řeší 
spíše existenční potíže, nezvládají své 
děti do školy vypravit nebo jim po-
skytnout potřebné pomůcky. Může 
jít také o  rodiče s nízkými rodičov-
skými kompetencemi, kteří nemají 
energii ani schopnosti na to, aby své 
děti přesvědčili a do školy je dosta-
li. To bohužel snižuje jejich šanci na 
úspěch ve vzdělávání. Může se však 
jednat i  o  rodiče příliš zaměstnané, 
kteří nemají ani čas ani kapacitu do-
hlížet na školní docházku dítěte.

Když se škola snaží zabránit vznik-
lému záškoláctví a  pomoci ohrože-

nému dítěti, vzbuzuje to často u ro-
dičů spíše nedůvěru. Mé zkušenosti 
ukazují, že rodiče při nahlášení ne-
omluvených hodin na OSPOD pro-
žívají pocit nespokojenosti se školou, 
nepochopení, nespravedlivého za-
cházení a kritiky. Situace může gra-
dovat v  projevy agrese, verbálních 
útoků a vyhrožování ze strany rodi-
čů. Rodiče často za neúspěchy svých 
dětí viní školu, která je zodpovědná 
za průběh vzdělávání dítěte. Svou 
vlastní roli v  procesu nejsou vždy 
schopni připustit. Rodiče jsou navíc 
téměř vždy na straně dítěte.

Pokud absence přesahuje určitou 
míru, do věci se vedle školy může vlo-
žit OSPOD. Pomoci může ale napří-
klad i  spolupráce s  neziskovými or-
ganizacemi, či spolupráce se Sociálně 

aktivizační službou. (V Dačicích pů-
sobí Charita J. Hradec, jejíž pracovní-
ci jsou schopni vám pomoci, nebo vás 
nasměrovat k odborníkům.)

Opětovně apeluji na rodiče, aby se 
vyvarovali toho, aby svým ratoles-
tem umožňovali nechodit do školy. 
Z  dlouhodobého hlediska tím své 
dítě poškozují, upírají mu právo na 
co nejlepší vzdělání a  ztěžují jeho 
socializační proces. Dítě s  těmito 
absencemi se jen těžko začleňuje do 
třídního kolektivu. Věc může mít na-
víc i trestněprávní rovinu, protože ze 
zákona je jasně daná rodičovská od-
povědnost, jejíž součástí jsou povin-
nosti rodičů zajišťovat nejen výcho-
vu, ale i vzdělání.

 Miroslav Luks, 
kurátor pro děti a mládež
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JARO PLNÉ ZÁŽITKŮ V MŠ SLAVONICE
Jarní období bylo v Mateřské škole 

Slavonice plné objevování, her i společ-
ných setkání. Děti si užily závěrečnou 
lekci programu Malá digitální univerzi-
ta – Logické hry II, kde hravou formou 
rozvíjely logické myšlení, prostorovou 
orientaci i základy programování.

Velkou část aktivit jsme přesunuli 
ven. Pozorovali jsme probouzející se 
přírodu, sledovali růst rostlin, zkou-
šeli jednoduché pokusy a učili se pro-
střednictvím her a  vlastních zážitků. 
Zapojili jsme se také do akce Ukliďme 
Česko, při které děti společně s žáky 
základní školy, pedagogy i rodiči po-
mohly uklidit okolní přírodu.

Pokračoval program Zdravé zoub-
ky, kde si děti hravou formou osvojo-
valy správnou péči o chrup. V rám-
ci projektu eTOM AT-CZ jsme se 
zúčastnili online setkání s  českými 
i rakouskými školami a také partner-
ského dne s  mateřskou školou KG 

Litschau, který přinesl dětem nové 
zážitky i přátelství.

Konec dubna patřil tradičnímu ča-
rodějnickému týdnu. Školka se pro-
měnila v  kouzelnou říši plnou her, 
lektvarů, tance a veselých úkolů. Děti 
si den v kostýmech velmi užily a za 
svou šikovnost byly slavnostně paso-
vány na malé čaroděje a čarodějnice.

Radost máme také z ekologických 

aktivit, díky kterým děti poznáva-
jí, že i malé změny mohou pomoci 
přírodě. Společně jsme šetřili vodou, 
vysazovali bylinky, stromy a  keře 
a učili se pečovat o své okolí.

Děkujeme všem dětem, rodičům 
i  partnerům školy za krásné jarní 
měsíce plné radosti, spolupráce a no-
vých objevů.

H. Svobodová, K. Pytlíková

ZPRÁVIČKY ZE ZŠ PRAKTICKÉ
V měsíci dubnu jsme se u  příleži-

tosti Dne Země vypravili lesní stezkou 
z Dolního Bolíkova na Kozí farmu Pe-
nikov. Zde jsme mohli vidět spoustu 
koz s kůzlátky, koupit si výrobky z ko-
zího mléka a opéct si párek na předem 
připraveném ohni. Paní Langová nám 
také ukázala unikátní vodní pilu, která 
je od roku 2014 uznaná jako národní 
technická památka. A  dokonce nám 
předvedla, že i dnes se ještě tato histo-
rická pila pomocí nevelkého proudu 
vody dá do pohybu a  je schopná ro-
zřezat velký kmen stromu na prkna. 
Za veškerou ochotu a  průvodcovství 
paní Langové velmi děkujeme. Byl to 
opravdu nevšední zážitek

A co nás v květnu ještě čeká?
Žáci naší školy se pilně připravují 

na soutěž ve zpěvu Konvalinka, kte-
rá se bude konat v Č. Budějovicích, 
a také na soutěž v atletickém čtyřbo-
ji, která se bude konat 27. 5. 2026 v J. 
Hradci.

Dále nás 21. 5. čeká celoškolní vý-
let do Jihlavy. Bude to výlet s ekolo-
gickým zaměřením.

V  na závěr tohoto školního roku 
nás čekají velké oslavy k  60. výro-
čí založení ZŠ praktické v  Dači-
cích, která je i  naší kmenovou ško-

lou. U příležitosti těchto oslav bude 
kromě jiného Akademie, která se 
bude konat ve Slavonicích ve středu 
17. 6. 2026 a na kterou už si žáci ze 
slavonické i z dačické praktické školy 
připravují pestrý kulturní program. 

 Dana Zichová
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Když přírodopis baví

31.  března se v  Jindřichově Hradci 
uskutečnilo okresní kolo biologické 
olympiády kategorie C, které je urče-
no pro žáky 8. a 9. ročníků základních 
škol. Své znalosti a dovednosti v oblasti 
biologie zde poměřilo celkem 23 nad-
šených mladých milovníků přírody. 
Naši školu v  této kategorii výborně re-

prezentoval Jaroslav Varta (8. ročník), 
který obsadil krásné 6. místo.

Úspěchy jsme zaznamenali také 
v mladší kategorii D, určené pro žáky 
6. a 7. ročníků. Zde proběhlo přírodo-
vědné klání 9. dubna. V  této kategorii 
si vybojoval David Platz ze 7.  ročníku 
8. místo a  Jakub Schorný ze 6. ročníku 

obsadil pěkné 10. místo. V této katego-
rii měřilo síly ve znalostech a doved-
nostech 21 mladých přírodovědců.

Všem zúčastněným chlapcům dě-
kujeme za vzornou reprezentaci školy 
a  gratulujeme k   dosaženým výsled-
kům.

Drahoslava Mikulášková

Soutěž ve šplhu
Ve čtvrtek 16.  dubna se uskutečnila 

soutěž ve šplhu pro žáky 1. až 5. ročníku.
V  kategorii 1. tříd vyšplhal jako 

první Jiří Konečný (7,5 s), druhá byla 
Anna Maccallum (9,3 s) a třetí Tomáš 
Prodělal (9,6 s). 

V  kategorii druhých tříd byla nej-
rychlejší Lucie Kantorová (7,8 s), na 
druhém místě skončil Enrique Lerner 
(8,8 s) a  třetí místo obsadil Vojtěch 
Bína (9,1 s).

V kategorii 3. tříd zvítězil Matěj Ně-
mec (7,6 s), jako druhý vyšplhal Kryš-

tof Bohuslav (9,4 s) a   o  třetí místo 
se podělili Michal Ihnatišín a Michal 
Skála (oba 9,7 s).

V  kategorii 4. tříd mezi dívkami 
zvítězila Eliška Svobodová (6,8 s), 
druhá byla Erika Kosinová (7,7 s) 
a na třetím místě se umístila Anežka 
Peterková (8,1 s). Mezi chlapci šplhal 
nejrychleji Slávek Ondrák (5,5 s), jako 
druhý skončil Matyáš Tranta (7,4 s) 
a třetí byl Kryštof Cimbálník (11,1 s).

V pátém ročníku byla mezi dívka-
mi nejrychlejší Viktorie Kučová (9,8 

s), druhá skončila Venuše Kafková 
(10,7 s) a třetí Alice Havlíková (14,2 
s). Mezi chlapci zvítězil Roman Ma-
cho (4,4 s), druhé místo obsadil Eliáš 
Skoumal (4,8 s) a  ze třetí pozice se 
radoval Dominik Zrůbek (4,9 s).

Nejrychlejším šplhounem celého 
prvního stupně se stal Roman Ma-
cho s časem 4,4 s.

Všem závodníkům gratulujeme 
k jejich výkonům a divákům děkuje-
me za skvělou atmosféru a podporu.

Lenka Nosková

Bojovali jako lvi: Páťáci na McDonald’s Cupu
Dne 23. dubna se žáci páté třídy 

vydali do Jindřichova Hradce re-
prezentovat svou školu na fotba-
lový turnaj McDonald’s  Cup. Naši 
hráči Hadj Youcef Adam, Kopanič 
Matyáš, Krejča Kvido, Macho Ro-
man, Skoumal Eliáš, Zelenka Lu-
káš Cristiáno, Zrůbek Dominik se 

do každého zápasu vrhali s  obrov-
ským nasazením, bojovali o  každý 
míč a nevzdávali se ani v  těch nej-
těžších chvílích. A  i  když soupeři 
byli silní, naši páťáci ukázali srdce 
pravých sportovců. Nakonec si tým 
odvezl 17. místo. Není to medailová 
příčka, ale rozhodně je to výsledek, 

za který se nikdo nemusí stydět. 
Každý zápas byl cennou zkušenos-
tí, každá přihrávka krokem vpřed 
a každý gól (i ten inkasovaný) lekcí 
do budoucna. Jedno je ale jisté už 
teď – bojovali jako lvi a zaslouží si 
velký potlesk. 

Jiřina Strašáková 

EKOFILM – Spolkový dům Slavonice
Dne 22. 4. a 24. 4 se žáci vyššího 

stupně zúčastnili projekce krátkých 
filmů, které se zaměřují na životní 
prostředí. NADĚJE PRO KRÁLE 
NEBES  – krátký dokument, který 
sleduje expedici českých odborní-

ků ze ZOO Liberec za  filipínskými 
partnery ve snaze zachránit jednoho 
z  nejkrásnějších dravců na světě  – 
orla filipínského. BIOŠORTKY  – 
krátký animovaný film nahlíží do 
života zvířat s fascinující schopností 

regenerace buněk. Díky ní jsou ně-
která ze zvířat téměř nesmrtelná.

Oba dokumenty byly velice zají-
mavé a pro žáky přínosné. 

Radka Novotná

Den Země – Hv 
Celý svět už od roku 1970 slaví 

22. dubna Den Země. Žáci II. stup-
ně se tématu ekologie a životnímu 
prostředí věnovali i  v  rámci hu-
dební výchovy.  Zjistili, že též mezi 

českými muzikanty se vyskytuje 
mnoho zastánců ochrany přírody. 
Pracovali jsme s  písněmi EKO-
song, Stromy, Až a Strom. Hlavním 
cílem hodin byl nejen zpěv, ale ze-

jména rozbor textu s  porozumě-
ním, diskuze nad zhoršujícími se 
podmínkami pro zdravý život na 
planetě.

Lada Joklová
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Školní atletická olympiáda
Jaro nás letos překvapuje krásným 

počasím, meziškolní atletické soutě-
že se blíží a  tak se 23.  dubna usku-
tečnil již 21. ročník Školní atletické 
olympiády pro žáky druhého stupně. 
Počasí bylo sice větrné a sluníčko nás 
příliš nezahřálo, ale sportovci se za-
hřáli sportem. 

Zástupci tříd soutěžili v  různých 
disciplínách, jejich dosažené body 

se sečetly a  poledne nám ukázalo 
vítěze. Třídy bojovaly v  kategorii 
šesté a  sedmé třídy a osmáci soutě-
žili proti devátým ročníkům. Letos 
soutěžila většina žáků a  učitelé tak 
měli méně pomocníků, ale o  to víc 
nás těšilo, že děti chtěly sportovat 
a soutěžit. V mladší kategorii zvítězi-
li starší sedmáci a v kategorii starších 
si cukrářský výrobek paní učitelky 

Karpíškové odnesli žáci z 9.  B. Koláč 
za druhé místo získali žáci osmičky 
a  trojku na koláči vybojovali spor-
tovci z 9.  A.

Dopoledne bylo opět zakončeno 
čtvrtým ročníkem handicapových 
štafet na 4 x 60 m, kdy si pohár uko-
řistila děvčata ze šestého ročníku.

Pavla Schorná

Výtvarná dílna s enkaustikou
V  pátek 24.  dubna se uskutečni-

lo další společné setkání prvňáčků 
a deváťáků. Během něj si mladší žáci 
pod vedením svých starších spolu-
žáků vyzkoušeli výtvarnou techniku 
zvanou enkaustika. Deváťáci pečlivě 

dohlíželi na správný postup práce 
i  bezpečnost při tvoření a  byli prv-
ňáčkům velkou oporou. Společné 
tvoření probíhalo v příjemné atmo-
sféře a přineslo nejen nové zkušenos-
ti, ale i radost z kreativní činnosti.

Prvňáci si odnesli krásná a vydaře-
ná dílka, na která mohou být právem 
hrdí.

Lenka Nosková, Jitka Pavlů

Štafeta ze Slavonic
Ve čtvrtek 30. dubna se v Jindři-

chově Hradci uskutečnil Štafetový 
pohár určený pro žáky 1. stupně 
základních škol. Do soutěže se za-
pojilo celkem 11 škol z  regionu 
a  naši žáci se v   silné konkurenci 
rozhodně neztratili. Po bojovném 
výkonu jsme obsadili 8. místo.

Součástí sportovního dne byly 
také dvě individuální disciplíny  – 
skok z místa a hod medicinbalem. 
Právě v hodu medicinbalem se na-
šim žákům dařilo výrazněji pro-
sadit. V  kategorii mladších žáků 
vybojoval skvělé 3. místo Adam 
Zušťák. Mezi staršími žáky pak do-

sáhl na výborné 2. místo Roman 
Macho.

Všem reprezentantům školy dě-
kujeme za nasazení, sportovní 
přístup a  vzornou reprezentaci. 
Zvláštní gratulace patří medailis-
tům za jejich úspěchy.

Lenka Nosková
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Čtenářský kroužek – poděkování
Chtěli bychom poděkovat paní 

knihovnici Lence Lanczové za to, že 
jsme celý školní rok mohli pravidelně 
navštěvovat knihovnu ve Slavonicích. 
Paní Lanczová nám vždy vytvořila pří-
jemné prostředí, kam jsme se rádi vra-

celi. Poznali jsme, že knihovna není jen 
místo k  půjčování knih, ale mohli jsme 
si zde i zasoutěžit o sladké ceny. Poví-
dání paní Lanczové bylo vždy zajímavé 
a naučné. I my jsme se snažili tyto ná-
vštěvy obohatit a zároveň se pochlubit 

referáty přečtených knih. Děkujeme   
paní Lanczové za   trpělivost, ochotu 
a příjemně strávený čas. Budeme se těšit 
na setkání v dalším školním roce.

Za čtenářský kroužek  
Dana Schwarzová

Pohár rozhlasu
V úterý 5. května se družstva žáků 

naší školy zúčastnila tradiční atle-
tické soutěže Pohár rozhlasu, která 
se konala na stadionu Vajgar v  Jin-
dřichově Hradci. Naši sportovci 
předvedli řadu kvalitních výkonů 
a v silné konkurenci dosáhli několika 
výborných úspěchů. O  velmi pěkný 
výsledek se postarala Adéla Němco-
vá ze 7. A, která vytvořila nový školní 

rekord v  běhu na 600 metrů časem 
1:47. Zároveň zvítězila ve skoku da-
lekém. Dařilo se  i  dalším reprezen-
tantům školy  – starší žáci vyhráli 
štafetu na 4 × 60 metrů, Pavel Hav-
lík z  9. B zvítězil ve skoku dalekém 
a  Jakub Schorný ze 6. A ovládl běh 
na 1000 metrů v kategorii mladších 
žáků. Pohár rozhlasu je soutěž týmo-
vá a v té si nejlepší umístění odnesly 

mladší žákyně, které se postavily na 
stříbrný stupínek. Družstva mlad-
ších i  starších žáků skončila shodně 
pátá a starší děvčata si odnesla bram-
borovou medaili. Všem našim spor-
tovcům děkujeme za vzornou repre-
zentaci, gratulujeme k  dosaženým 
výsledkům a těšíme se na další skvělé 
výkony na nadcházejících soutěžích.

Pavla Schorná

VZPoura úrazům 
Projekt VZPoura úrazům, který or-

ganizuje Všeobecná zdravotní pojiš-
ťovna České republiky, navštívil naši 
školu ve středu 7. května 2026. Besedy 
se zúčastnili žáci 2. třídy, 6. třídy a obou 
devátých ročníků – 9. A a 9. B.

Ambasadoři projektu Jan a  Pavel 
dětem poutavě vyprávěli své životní 
příběhy a přiblížili jim následky váž-

ných úrazů, které jim zásadně změ-
nily život. Prostřednictvím vlastních 
zkušeností upozorňovali na rizikové 
situace a vedli žáky k zamyšlení nad 
důležitostí bezpečného chování v ka-
ždodenním životě.

Během besedy zaznělo například, jak 
důležité je nosit při jízdě na kole ochran-
nou helmu, používat reflexní prvky 

nebo se v autě vždy připoutat bezpeč-
nostními pásy. Žáci si zároveň mohli 
uvědomit, s  jakými překážkami se lidé 
na vozíku musí denně vyrovnávat.

Na závěr besedy proběhla diskuse, bě-
hem které žáci pokládali ambasadorům 
řadu zvídavých otázek. Setkání bylo pro 
všechny velmi zajímavé a přínosné.

Lada Joklová

Vystoupení prvňáčků ke Dni matek
Dne 11. května se v naší třídě usku-

tečnilo milé a  dojemné vystoupení 
prvňáčků ke Dni matek. Děti si pro své 
maminky připravily pestrý program 
plný hudby, básniček i společných ak-
tivit.

Malí školáci maminkám zazpívali 
několik písniček, zahráli na různé hu-

dební nástroje a  s  velkým nadšením 
přednesli naučené básničky. Bylo vi-
dět, jak moc si dali na přípravě záležet. 
Do programu se aktivně zapojily také 
maminky, které si vyzkoušely hádání 
hudebních hádanek a společně s dětmi 
rytmizovaly při hře na tělo. Atmosféra 
byla velmi příjemná, plná radosti, smí-

chu a vzájemného sdílení.
Na závěr děti předaly svým mamin-

kám vlastnoručně vyrobená přáníčka 
a drobné dárečky, čímž celé vystoupení 
krásně zakončily.

Děkujeme všem maminkám za účast 
a dětem za jejich snahu a krásný výkon.

Lenka Nosková

Deváťáci objevovali cestu pitné vody
V pondělí 11. května se žáci 9. roč-

níku zapojili do projektu „Čistá voda – 
základ života“, který jim přiblížil vý-
znam ochrany vodních zdrojů i proces 
úpravy pitné vody. Během exkurze 
do Starého Města pod Landštejnem 
navštívili úpravnu vody, suchý poldr 
i vodní nádrž Landštejn, která zásobuje 
pitnou vodou široké okolí.

Součástí programu byla komentova-

ná prohlídka vodního díla Landštejn. 
Pan Tomáš Marek žákům vysvětlil 
fungování celého systému a  seznámil 
je s významem vodní nádrže pro regi-
on. Velký zájem vzbudila také návště-
va podvodní štoly, kam se žáci běžně 
nemají možnost podívat. Další část 
exkurze proběhla v  místní úpravně 
vody. Paní Jana Němečková, techno-
ložka společnosti ČEVAK pro oblast 

Jindřichohradecka, žákům podrobně 
představila provoz zařízení i jednotlivé 
kroky procesu úpravy vody, díky nimž 
se voda dostává do domácností v poža-
dované kvalitě.

Získané poznatky pak žáci zúročili ve 
výuce přírodopisu a chemie, kde plnili 
úkoly zaměřené na práci se získanými 
informacemi.

Drahoslava Mikulášková
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Městská knihovna
POZOR, ZLÝ PES! – až do konce měsíce mohou děti 
luštit vtipnou tajenku květnové křížovky (o 10 Kinderva-
jíček). Slosování: v pondělí 1. června 2026.

SKORO PRÁZDNINOVÝ KVÍZ – na předprázdninový mě-
síc červen připravila knihovna čtenářům do patnácti let soutěž 
o pět skládaček puzzle. Slosování: v pondělí 29. června 2026.

NOVÉ KNIHY – v  průběhu měsíce dubna přibylo do 
fondu knihovny celkem 47 knižních novinek; z toho 32 
románů pro dospělé čtenáře, 13 zábavných knih pro děti 
a mládež a 2 naučné tituly pro děti a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
GILMORE, Laurie: Cukrárna s vůní jahod
HARASIMOVÁ, Markéta: Matka 
JAKOUBKOVÁ, Alena: Ideální manžel z nebe nespadne 
JAKOUBKOVÁ, Alena: Když manžel seje vítr, sklízí bouři
JAKOUBKOVÁ, Alena: Manžel a dítě z minulosti 
JAKOUBKOVÁ, Alena: Milost pro zlobivou sestru 
JAKOUBKOVÁ, Alena: Nechval manžela před večerem 
JAKOUBKOVÁ, Alena: (Ne)smrtelné rande 
KAUFMANN, Georgia: Návrhářka z Paříže 
KOPEČKOVÁ, Martina: Žena v pasti 
KÖRNEROVÁ, Hana Marie: Co neodvál ani čas 
PERKINS, Ella: Anglické chůvy 2: Mary 
PERKINS, Ella: Anglické chůvy 3: Katie 
SMIRNOFF, Karen: Naše matka 
SMIRNOFF, Karen: Návrat domů 
ŠTARKOVÁ, Petra: Skladiště 

Detektivky, thrillery:
BRIGHT, Verity: Smrt na plese 
BRIGHT, Verity: Svědek vraždy 
BRIGHT, Verity: Velmi anglická vražda
DÁN, Dominik: Kruhy na vodě 
DÁN, Dominik: Popel všechny zarovná 
DÁN, Dominik: Rudý kapitán 
DÁN, Dominik: Studna 
DÁN, Dominik: Tajemný závoj 
DÁN, Dominik: Vánoční nadílka 
DÁN, Dominik: Žiješ jenom dvakrát 
GIBNEY, Patricia: Křídla ve sněhu
KRÁSNÝ, Daniel: Pacička 
MAYNE, Andrew: Génius zločinu 
MAYNE, Andrew: Poslední epocha 

Humoristické romány:
JEROME KLAPKA, Jerome: Tři muži ve člunu: o psu nemluvě 

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů 
si jistě vyberete!
Lenka Lanczová

Válečné romány:
LAWS, David: Hitlerovi sirotci

Pohádky: 
BEHLING, Steve: Dobrodružství myšáka Mickeyho
BEHLING, Steve: Příhody kačera Donalda
ORSI, Tea: Všechno nejlepší, Donalde! 
Tiana 

První čtení:
BLUE, Beatrice: Byl jednou jeden roh 
HEPBURN, Tereza: Ježek Bodlinka a nezbedné straky 
KNECHTLOVÁ, Ivona: Víla Muchomůrka a klíč k jaru 
Tlapková patrola: Tlapky chrání zdraví 

Příběhy o zvířatech:
LUFF, Nathan: Stádo exotů
ŠPAČKOVÁ, Renata: Zaječí kamarádi Hup a Hop

Fantasy:
MCGUIRE, James: Proroctví

Dívčí romány:
CVINGRÁFOVÁ, Lenka: Hvězdy nad námi 
MARTIŠKOVÁ, Petra: Srdce plné hvězd 

Naučná literatura pro děti a mládež:
ERNE, Andrea: Vše o létání
NAVRÁTIL, Ondřej: Jak se žilo na hradě
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FOTBAL VE SLAVONICÍCH PROCHÁZÍ ZMĚNAMI
Fotbalový oddíl TJ Sokol Slavonice vstoupil do letoš-

ního roku s novým vedením i řadou změn napříč klu-
bem. Po dlouhých letech skončil ve funkci předsedy Ra-
dim Jindrák, který se významně podílel na fungování 
místního fotbalu. Klub mu poděkoval za jeho dlouho-
letou práci a věří, že bude i nadále pomáhat s chodem 
oddílu.

Novým předsedou se stal Martin Janák, místopředse-
dou pak Harry Pahl.

Mezi důležité kroky posledních měsíců patří napří-
klad pořízení nové robotické sekačky, na jejímž poří-
zení dlouhodobě pracovali Radim Jindrák a  Ing. Jiří 
Pšenčík. Nákup se podařilo uskutečnit díky finanční 
podpoře města Slavonice.

Klub se zároveň dočkal nových internetových stránek. 
Na jejich vytvoření pracoval Miroslav Přibyl, kterému 
vedení děkuje za kompletní realizaci i technické zajiště-
ní. Nový web už nyní nabízí aktuální informace o dění 
v klubu i přehled všech zápasů.

Výrazné změny nastaly také ve sportovním úseku. „A“ 
tým převzal jako hlavní trenér Milan Balík. U mužstva 
pokračuje David Bártů v  roli asistenta a druhým asis-
tentem je Martin Jahoda.

Došlo i ke změnám v hráčském kádru. Ze Slavonic po 
půl roce odešel Milan Trávníček, kterému klub poděko-
val za vše, co pro slavonický fotbal udělal. Naopak zpět 
do týmu se vrátil útočník Petr Marhoun. Do branky při-
šel na půl roku z Třebětic mladý gólman Pavel Chalupa. 

Výsledky „A“ týmu zatím nejsou ideální. Podle vede-
ní se na nich podepisují především častá zranění a nižší 
účast hráčů na trénincích. Přesto mužstvo často odehra-
je vyrovnané zápasy.

Naopak „B“ tým pod vedením Ladislava Burgharda 
a  Jakuba Kosty prožívá povedené jaro. Po opatrném 
vstupu do jarní části soutěže přišly výsledky, které před-
čily očekávání.

Velkou radost dělají také mládežnické kategorie. Tým 
U15, který funguje ve společenství s Kunžakem pod ve-
dením Jakuba Kosty, bojuje ve skupině o titul a podává 
velmi dobré výkony.

Kategorie U13 vedená Michalem Doležalem střídá 
výborné zápasy se slabšími výkony, což je podle trené-
rů dáno hlavně nezkušeností mladého týmu. I  tak po-
chvalme jejich práci, jelikož ve velké konkurenci dob-
rých hráčů z okresu obstojí také naši dva hráči Dominik 
Zrůbek a Tomáš Doležal. Příští rok se máme na co těšit. 

Změny nastaly také u kategorií U11 a U9, kde trené-
ra Michala Fabrigera nahradil Jan Nešpor. Klub děkuje 
Michalovi Fabrigerovi za dlouholetou práci s mládeží 
a věří, že nový trenér pomůže dalšímu rozvoji mladých 
fotbalistů.

Nejmladší děti v  kategorii U8 vede Miroslav Luks. 
V tomto věku je hlavním cílem především radost z po-
hybu, týmová spolupráce a základní sportovní návyky.

Všechny bych Vás poprosil o  čas a  věrnost našemu 
klubu. Pracujeme na spoustě věcí, které nejdou vidět 
hned, ale jsou v našich očích velice důležité. Naší hlavní 
prioritou je práce s mládeží. Věříme, že když se tohle 
podaří nastavit dobře, výsledky v dospělém fotbale při-
jdou časem samy. Chceme pro děti vytvořit prostředí, 
kde se budou moct nejen sportovně zlepšovat, ale taky 
si budovat vztah ke sportu a naučit se fungovat v týmu. 
Rádi bychom zpřístupnili fotbal co nejvíce dětem a na-
bídli jim dobré zázemí, kvalitní trenéry a fajn partu. 

Fanoušci mohou aktuální informace sledovat na soci-
álních sítích TJ Sokol Slavonice 1922 nebo na klubovém 
webu sokolslavonice.cz.

Martin Janák, 
předseda fotbalového oddílu



slavonické novinky

16

XVII. ROČNÍK MEXICKÉ JÍZDY

Tak jako každý rok, tak i letos se ve 
sváteční den 8.  května zaplnilo sla-
vonické náměstí burácejícími stroji 
a  jejich majiteli. Oproti předešlým 
ročníkům, kdy bylo chladnější poča-
sí, byl letošní ročník opět skvělý na 
účast, neboť Mexickou jízdu navští-
vilo neskutečných 525 strojů. Byla 
znát i vyšší návštěvnost z řad veřej-
nosti, která přišla obdivovat krásné 
stroje a poslechnout si doprovodný 
program ve formě živého vystou-
pení dvou kapel. Tato již tradiční 
a vyhlášená akce získává každý rok 
více příznivců. Z  původních plánů, 
se každý rok, ve stejný den sejít na 
náměstí ve Slavonicích a  společně 
zrealizovat motovýlet, se postupně 
stává organizačně i finančně nároč-
ný projekt, který vyžaduje dlouhé 
přípravy, vyjednávání a  stále více 
dobrovolníků, kteří jsou ochotni 
brzy ráno nastoupit a po celou dobu 
akce soustředěně fungovat ve svých 
rolích a  vzájemně spolupracovat. 

Všem, kteří se pracovně podíleli na 
realizaci letošní akce, patří obrov-
ský dík a respekt, protože bez jejich 
nasazení, spolehlivosti a ochoty po-
moci, by se již takto velký projekt 
nedal bezpečně zrealizovat.

Další neméně důležitou složkou 
jsou partneři a  sponzoři, kteří akci 
s názvem „Mexická jízda“ podporu-
jí. S úctou a respektem děkujeme za 
podporu, pomoc, dary či spoluprá-
ci: zejména městu Slavonice, bez je-
hož podpory by nebylo možné akci 
tohoto rozměru realizovat, Infocen-
tru Slavonice, Autoservisu Miloslav 
Dvořák, Potraviny u Chalupů Jem-
nice, firmě Petrik – řeznictví s.r.o., 
Jadranské zmrzlině. Veliké podě-
kování patří i Cukrárně MJ Café za 
poskytnutí zázemí, Petře Hilenkové 
a Renatě Kubešové za výborné moto 
dorty, Patriku Schwarzovi za krásné 
profi fotografie, retro partě VB a Po-
licii ČR za doprovodný program, 
panu faráři Karlovi Janů za požeh-

nání na cesty a vzpomínku na moto 
přátele, kteří již nejsou mezi námi.

Jaká byla XVII. Mexická jízda? 
Dle ohlasů skvělá! Již od sedmi ho-
din ráno se začalo náměstí ve Slavo-
nicích probouzet a  začaly přípravy. 
Proběhla příprava náměstí, bylo in-
stalováno dopravní značení, zvukaři 
Jakubcovi (kterým také děkujeme za 
několikaletou skvělou spolupráci) si 
chystali své načiní, aby byli připra-
veni na příjezd první kapely a mohli 
kvalitně ozvučit její produkci. Ko-
lem 8. hodiny se sešli dobrovolníci 
a  byly předány úkoly. Ještě nebylo 
ani 9 hodin a první účastníci moto 
srazu parkovali na vyhrazených mís-
tech. Jihlavská kapela VIGO rock 
spustila koncert od 10 hodin a pro-
měnila náměstí v  rockovou show. 
Náměstí se rychle plnilo účastníky 
i návštěvníky, kdy maxima dosáhlo 
kolem poledne. Starosta Ing. Hynek 
Blažek osobně přivítal návštěvníky 
akce a  motorkářům popřál šťastné 
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nadávkám, výhrůžkám a  dohadům 
i přesto, že celá akce i dopravní ome-
zení jsou oficiálně schválena a opa-
kovaně dostatečně předem avizová-
na. Děkujeme Security, že to za nás 
schytávají a stále jsou s námi – díky 
chlapi!

návraty z cest. Slavonický farář R. D. 
Mgr. Karel Janů požehnal motorká-
řům na jejich cesty a poropil jejich 
stroje svěcenou vodou. Návštěv-
níci mohli ochutnat úžasné moto 
dorty, vyfotit se s policejní čtyřkol-
kou nebo s retro partou VB. Něko-
lik přátel na motorkách dorazilo 
v  kostýmech Mexičanů a  obohatili 
tím akci. Děkujeme, jsou to krásná 
gesta, která potěší. Letošní ročník 
navštívil i  nejstarší jezdící Harley 
man, kterému je úctyhodných 83 let 
a stále brázdí české silnice – respekt! 
Odpolední program zajistila poprvé 
kapela Reset rock, kdy se ukázalo, že 
to byl skvělý výběr a kapela sklidila 
naprosto úžasné pozitivní recenze. 
Jaká by to byla akce bez jídla a pití? 
Opět skvělé občerstvení zajistila ro-
dina Petrikova – děkujeme.

Letos poprvé navazovala na celo-
denní akci i After party v Hospůdce 
Stodola, kde se rockotéky ujal DJ 
Marty a  „rockovalo“ se až do ran-
ních hodin. Děkujeme za báječné 
zakončení XVII. Mexické jízdy!

Když se dnes zpětně ohlédneme, 
těší nás, že za námi do Slavonic do-
razili motorkáři z  celé ČR, Sloven-
ska i  Rakouska. Sociálními sítěmi 
se valí neskutečný počet fotografií 
a videí, což je jistá reklama i na pří-
ští rok. Je to vlastně takový moto 
sraz s  mezinárodní účastí, a  to už 
je výzva. Výzva pro pořadatele se 
zamyslet, jak dál, poučit se z  chyb, 
naplánovat další ročník, který bude 
již XVIII.

Věříme a  doufáme, že účastníci 
i návštěvníci byli spokojeni, užili si 
akci a  příště nás znovu poctí svou 
účastí, protože právě pro ně to dě-
láme!

A naši spoluobčané, kteří tomuto 
koníčku nefandí nebo je omezu-
je uzavření náměstí, nám odpustí 
a pochopí, že tím předcházíme rizi-
kům škod, nehod a v rámci bezpeč-
nosti a plynulosti je to nezbytný do-
plněk takovýchto akcí. Dodržování 
zákazů vjezdu na náměstí hlídají Se-
curity, kteří se každý rok nevyhnou 

XVIII. ročník Mexické jízdy se 
bude konat 8. 5. 2027, my se těšíme 
a vy jste všichni srdečně zváni.

Ještě jednou veliký DÍK všem.

 Realizační tým Mexické jízdy
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CHRÁMOVÉ REZONANCE
V sobotu 22. srpna 2026 od 18 ho-

din uzavře 21. ročník Jihočeského 
komorního festivalu ve Slavonicích 
slavnostní koncert s názvem Chrá-
mové rezonance. V  nádherném 
prostoru kostela Nanebevzetí Panny 
Marie zazní program, který propojí 
lidský hlas, lesní roh a varhany v ne-
obvyklém a mimořádně působivém 
hudebním spojení.

Festivalové finále nabídne publiku 
setkání tří výrazných osobností čes-
ké hudební scény. Renomovaný ba-
rytonista Roman Janál, přední česká 
hornistka Zuzana Rzounková a vy-
nikající varhaník Pavel Svoboda při-
pravili program spojující duchovní 
hloubku, slavnostní atmosféru i  ly-
rickou krásu hudby napříč staletí-
mi. Zazní díla Johanna Sebastiana 
Bacha, Wolfganga Amadea Mozarta 
i Antonína Dvořáka.

Koncert slibuje nevšední hudební 
zážitek nejen díky atraktivní dra-
maturgii, ale také díky samotnému 
obsazení. Spojení barytonu, lesního 
rohu a varhan patří na koncertních 
pódiích k méně obvyklým, o to sil-
něji však dokáže vyniknout barev-
nost a hloubka jednotlivých skladeb. 
Historický chrámový prostor slavo-
nického kostela navíc dodá večeru 
mimořádnou atmosféru a  umož-
ní plně rozeznít bohatou akustiku 
všech tří nástrojových i  vokálních 
poloh.

Barytonista Roman Janál patří 
dlouhodobě k  nejvýraznějším čes-
kým pěvcům své generace a  vy-
stupuje na prestižních domácích 
i  zahraničních scénách. Hornistka 
Zuzana Rzounková je vyhledávanou 
sólistkou a  komorní hráčkou, zná-
mou svou technickou brilancí i kul-
tivovaným tónem. Varhaník Pavel 
Svoboda se vedle koncertní činnosti 
věnuje také dramaturgii a propagaci 
varhanní hudby a  pravidelně kon-
certuje po celé Evropě.

Koncert  Chrámové rezonan-
ce  symbolicky uzavře letošní roč-

ník Jihočeského komorního festi-
valu, který i v roce 2026 přivádí do 
historických prostor jižních Čech 
špičkové české interprety, mladé 
talentované umělce i atraktivní dra-
maturgické projekty.

Koncert se uskuteční v  sobotu 

22.  srpna  2026 od 18:00 v  kostele 
Nanebevzetí Panny Marie ve Slavo-
nicích. Vstupné činí 150 Kč, vstu-
penky je možné zakoupit na www.
goout.cz nebo 30 minut před začát-
kem koncertu. 

-red-
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KVĚTNOVÉ WORKSHOPY VE STAVEBNÍ HUTI SLAVONICE 
POKRAČUJÍ I V ROCE 2026 – „PROPOJIT RUCE S HLAVOU“
V  květnu letošního roku se ve 

společnosti Stavební huť Slavonice 
konal druhý ročník workshopu, kte-
rý dělá skvělé jméno nejen stavební-
mu řemeslu, ale i našemu městu. Za 
podpory programu Erasmus pro-
běhla mezinárodní akce za účasti 
studentů Technické univerzity v Li-
berci, rakouské New Design Univer-
sity St. Pölten (NDU) a  rumunské 
Transylvania University v Brašově.

Letošní workshop probíhal ve 
třech hlavních dílnách: příprava 
a realizace sgrafita, projekce a tvor-
ba dřevěného modelu krovu a  také 
cihlové „monumentino“, které do-
časně dotváří předzahrádku Občer-
stvovny U Fanky. Přijďte se podívat! 
Studenti se pod vedením odborníků 
seznámili s  tradičními řemeslnými 
postupy vybraných disciplín, jejichž 
znalost a  používání jsou důležité 
nejen při obnově památkově chrá-
něných objektů.

Mezi odborníky, kteří studenty 
vedli, patřili mimo jiné architekt 
Jiří Žid, vedoucí ateliéru katedry 
architektury Technické univerzity 
v Liberci, vědecký pracovník Fakul-
ty designu NDU Thomas Gronne-
ger, autor řady publikací, proděkan 
Transylvania University v  Brašově 
profesor Alin Olarescu či restaurá-
tor BcA. Dan Chadim, který vedl 
sgrafitovou dílnu.

Myšlenka praktických worksho-
pů vznikla před deseti lety při dis-
kusích o  tom, že dnešní absolventi 
oborů architektury a designu často 
nemají představu o tom, co stojí na 
začátku stavby. Na řemeslníky se 
někdy dívají skrz prsty a  neuvědo-
mují si, že být dobrým řemeslníkem 
znamená mít nejen šikovné ruce, ale 
také znalosti, zkušenosti a komplex-
ní způsob uvažování.

Pro ty, které by „manuální filo-
zofie“ zajímala více, je po domluvě 
otevřena Knihovna Petra Rezka ve 

Školícím středisku huti v  Nádraž-
ní ulici. Filozof Petr Rezek byl vý-
znamnou osobností spojenou i  se 
Slavonicemi — řadu let zde žil a ve 
spolupráci s mnoha odborníky (te-
sař Petr Růžička, stavitel huti Petr 
Chadim, profesor Petr Hrůša, prof. 
Karel Císař a další) formuloval myš-
lenku propojení teorie a praxe.

Studenti odjíždějí unavení, ale 
spokojení. Má to smysl. Děkuje-
me všem, kteří zajišťovali přípravu 

i  průběh těchto pro Slavonice vý-
znamných akcí, všem profesorům 
i  studentům, kteří pomáhají šířit 
jméno a krásu našeho města daleko 
za hranice.

Vzdělávací aktivity v  rámci sta-
vební huti pokračují dál. Následo-
vat bude sítotisková textilní dílna ve 
spolupráci se Střední uměleckoprů-
myslovou školou sv. Anežky České 
v  Českém Krumlově či podzimní 
plenéry. Ať žijí Slavonice!

BM

Společně pro 
rodinu
10. 5. - 21. 6. 2026 

BEZ CENTRA?
Osvětová kampaň Společně pro rodinu má letos podtitul Bez centra?  

Kampaň probíhá od 10. května do 21. června 2026 a jejím cílem je ukázat, jak 
zásadní roli hrají mateřská, rodinná a komunitní centra v celé ČR, v životech 
lidí napříč generacemi.

Rodičovské centrum ve Slavonicích funguje od roku 2010 a Spolkový dům 
Slavonice, o.p.s. se zapojuje do kampaně. 

Zveme vás na programy: 

23.5. 19 hod koncert / komorní trio / ZHUDEBNĚNÉ BÁSNĚ JANA ZÁBRANY

17.- 21.6. hravé programy pro školy SMYSLOHRANÍ   

20.6., 10 hod vycházka s průvodcem / SLAVONICKÝ POTOK / historie, fauna, flóra  

Od 1.6. bude ve Spolkovém domě výstava „Ohlédnutí za Rodičovským centrem“  
– fotografie, dokumenty, videa od roku 2010.   

Souběžně uspořádáme anketu k tématu kampaně „Bez centra?“, ve které budeme 
sbírat podněty ke zlepšení služeb Rodičovského centra ve Spolkovém domě. 

Organizátor kampaně: Síť pro rodinu, z.s. https://www.spolecneprorodinu.cz/ ,
spolupráce: MAS Jemnicko https://www.jemnicko.cz/strategie-1/strategie-2021-2027-
1/opz/ 
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TROJMEZÍ 2026
Pohodový festival pro celou rodinu 2. – 5. července
Prázdniny se kvapem blíží a  spo-

lek Slavonická renesanční společnost 
ve spolupráci s  partnery srdečně zvou 
všechny k setkávání při kulturních pro-
gramech Trojmezí na jejich začátku. 
Vstupenky budou k dispozici vždy před 
jednotlivými akcemi. Všechny podrob-
nosti najdete na webu spolku: www.sla-
vonice.cz. Podpořeno městem Slavoni-
ce. Změna programu vyhrazena.
čtvrtek 2. července

10:00 Toy Machine – Jak slon do-
stal chobot – dvorek Spolkového 
domu – pohádkový příběh na motivy 
R. Kiplinga o malém zvědavém slů-
něti, vypráví o tom, jak sloni k cho-
botu přišli.

18:00 LISTOVÁNÍ na Fance – cy-
klus scénických čtení aneb knížky na 
jevišti. Vybraní autoři a  jejich dílo 
či přímo specifická kniha jsou pak 
před diváky interpretováni v podobě 
scénického čtení. Jde vždy přibližně 
o hodinové divadelní vystoupení, ve 
kterém je přenášen děj knihy, jazyk 

autora a atmosféra dané literatury na 
obecenstvo, které se v čele s mladou 
generací ve světě oproštěném od kul-
tury a literatury vrací zpět k tomu, co 
tu bylo první – knize.
pátek 3. července

10:00  – 15:00 Sgrafitová dílna  – 
tradiční sgrafitová dílna ve Slavoni-
cích nabízí hravou formou nahléd-
nout pod ruce umělcům. Akce ve 
spolupráci se Stavební hutí Slavonice 
umožňuje dětem i dospělým vyzkou-
šet si tvorbu renesančních omítek 
přímo v  historickém centru. Místo 
konání bude upřesněno na plaká-
tech, nejpravděpodobnější je v pod-
loubí Panského domu.

16:00 Po stopách slavonických 
mlýnů – přijďte si projít s průvodky-
ní Mirkou Nevrklovou historii a mís-
ta na Slavonickém potoku, na němž 
v  historii fungovalo několik mlýnů. 
Jejich osudy a dnešní podoba. Místo, 
kde procházka začne, bude upřesně-
no také na plakátech.

19:00 Cimbálová muzika T. Zou-
hara, Občerstvovna Fanka v Nádraž-
ní ulici ve Slavonicích – muzikanti 
přijedou z  Drásova u  Tišnova, za-
měřují se na moravský folklór, lidové 
písně i stylizované skladby.
sobota 4. července

10:00 Vodnická pohádka  – Diva-
dlo v  batohu  – dvorek Spolkového 
domu – pohádka vypráví veselý pří-
běh o  tulákovi Toníkovi, který vy-
svobodí vodní žínku začarovanou 
v ošklivou žábu lakomým vodníkem 
Kapounem.

19:00 SLAMPOETRY na Fance – 
slam poetry je performativní žánr 
autorské poezie, při kterém básníci 
předvádějí mluvenou poezii před 
publikem.
neděle 5. července

17.00 Retro hrátky v  městském 
parku – přijďte si zahrát do městské-
ho parku hry našich rodičů a a pra-
rodičů. Občerstvení zajištěno.

Zdena Chadimová
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SPOLKOVÝ DŮM SLAVONICE
pořádá

23.5.2026
19:00

. 

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA ZCELA NOVÝ PROJEKT ZHUDEBNĚNÝCH BÁSNÍ JANA ZÁBRANY, KTERÉ  
V TAKOVÉMTO ROZSAHU JEŠTĚ NIKDY ZPRACOVÁNY NEBYLY. KONCERT ZHUDEBNĚNÉ POEZIE  
V TRIU, V OBSAZENÍ: ZPĚV: MARKÉTA FOUKALOVÁ, KLÁVESY: MARTIN BRUNNER, KYTARA: TOMÁŠ 
FUCHS. TĚŠÍME SE NA VÁS!

BLOK
KOMUNITY

www.spolkovydumslavonice.cz
Po - Pá: 10:00 - 16:00

Na Potoku 629,
Slavonice 378 81

ZHUDEBNĚNÉ BÁSNĚ  
JANA ZÁBRANY  
KONCERT V RÁMCI KAMPANĚ
SPOLEČNĚ PRO RODINU
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placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 


